Ha ez az egyenlGség fenndll a p, g és r (nem feltétleniil pozitiv) primszamokra, akkor p — g —r # 0 (¢ # 0, r # 0);
mindkét oldalt gr(p — ¢ — r)-rel megszorozva:

rg=p—q-1)-r+(p—qg-r)g,  azazrg=(p—q-—7)(r+q).

Az r és q primek, igy az rq szorzatnak 8 osztoja lehet: 1, —1, r, q, —r, —q, rq, —rq, tehat p — g — r, illetve r + ¢ csakis
ezek koziil keriilhet ki. Nézziik végig az Osszes esetet:

L. p—q—r=1.Ekkor r + q = rq, vagyis 0 = rq¢ —r — ¢, amib6l 1 = (¢ — 1)(r — 1), tehat ¢ és r vagy 0 (akkor nem
lennének primek), vagy ¢ = r = 2, ahonnan p = 5.

ILp—gq—r=-1.Ekkorr4+qg=—-rq,rq+r+q=0, (r+1)(¢+1) =1, tehat r és ¢q vagy 0 (akkor nem primek),
vagy ¢ = r = —2, ahonnan p = —5.

III. p — g — r = r. Ekkor r 4+ g = ¢, ahonnan r = 0 lenne, ami nem prim.

IV. p — ¢ — r = q. Ekkor r + ¢ = r, ahonnan ¢ = 0 lenne, ami nem prim.

V.p—q—7r=—r. Ekkor r + ¢ = —q, r = —2q, ez nem lehetséges, ha r is és ¢ is primek.

VI.p—q—7r = —q. Ekkor r + ¢ = —r, ¢ = —2r, ez sem lehetséges, ha r is és ¢ is primek.

VII. p — ¢ — r = rq. Ekkor r + ¢ = 1, ami csak akkor lehetséges az r és ¢ primszdmokra, ha r = —2, ¢ = 3 vagy
r =3, g = —2. Mindkét esetben p — 1 = —6, azaz p = —5.

VIIIL. p — q —r = —rq. Ekkor r + ¢ = —1, ez csak akkor lehetséges az r és g primekre, ha r = —3, ¢ = 2 vagy r = 2,
q = —3. Mindkét esetben p+ 1 = 6, azaz p = 5.

Lathato, hogy minden esetet megvizsgéltunk, sem p—qg—r, sem r+¢ nem vehetnek fel méas értékeket, tehat a feladat-

p q r

5 2 2

-5 -2 -2

-5 3 -2

-5 -2 3

5 2 -3

nak az alabbi 6 megoldéasa van: 5 -3 2

Spanczér Ilona (Nagykanizsa, Batthyany L. Gimn., 9. o.t.)

Megjegyzés. Hasonlban, esetszétvalasztassal oldhaté meg a feladat agy is, ha azt vizsgaljuk, hogy % mikor lehet
rTq

egész, erre példa Nagy Gergely (Veszprém, Lovassy L. Gimn., 10. o.t.) megoldésa.



